

ЯНВАРЬ
27
Вторник
1942 год
№ 11 (1155)
ЦЕНА 10 КОП.

ленинский путь

ОРГАН
ТОЛКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Повседневно руководить политической агитацией

С неослабным вниманием следит весь наш народ за ходом упорных и кровопролитных сражений на фронтах отечественной войны, за тем, что происходит за рубежами Советского государства. Нет в необъятной нашей стране ни одной деревни, поселка, где бы советские крестьяне были безучастными к великой битве, развернувшейся между СССР и гитлеровской Германией.

В дни войны еще выше поднялась политическая активность колхозного крестьянства. Удовлетворить огромный интерес колхозников к текущему моменту, к событиям на фронтах, боевая задача партийных организаций. Устав ВКП(б) требует от каждого коммуниста, чтобы он повседневно укреплял связь с массами, своевременно откликался на запросы и нужды трудающихся, разъяснял беспартийным массам смысл политики и решений нашей партии.

В грозные дни войны коммунисты должны еще более энергично, чем прежде, выполнять эту свою важнейшую обязанность. Ни в одном селе, пусть самом отдаленном, не должно быть ни одного уголка, куда бы ни проникло слово большевистской правды, где бы ни звучало страстное слово наших агитаторов. Тысячи замечательных агитаторов — непартийных большевиков воспитала наша партия в деревне. Беспартийные председатели колхозов — бригадиры, учителя, агрономы, колхозники — мастера высоких урожаев, стахановцы животноводства — это люди, опираясь на которых сельские партийные организации творят буквально чудеса. Огромную помощь этот актив может оказать

и оказывает в агитационно-массовой работе.

Однако, некоторые партийные организации до сих пор не придают серьезного значения агитационно-массовой работе среди населения. В Толкянском и Зарубинском сельсоветах имеются замечательные люди, хороший работоспособный учительский коллектив, замечательные председатели колхозов и рядовые колхозники, но секретари первичных парторганизаций тов. Пилецкий (Толкянская парторганизация) и тов. Гулевич (Зарубинская парторганизация) устрились от руководства агитаторами, ссылаясь на загруженность «своей» основной работой.

Товарищ Гулевич несмотря на помощь со стороны работников райкома партии, несмотря на указания со стороны бюро РК ВКП(б) не перестроил агитационно-массовую работу на военный лад.

Точно так же и тов. Пилецкий. У тов. Пилецкого агитаторы подобрались формально. Вот, например, тов. Шевелева считается агитатором, а когда проверили ее работу, то оказалось, что ее никто не знает как агитатора.

Задача всех партийных организаций, повседневно руководить агитаторами и через них нести большевистскую правду, большевистское слово в массы. Надо организовать вокруг себя лучшую часть беспартийного актива и в первую очередь в эту большую работу должны быть втянуты учителя. Секретари первичных парторганизаций должны снабдить газетным и другим материалом агитаторов, чтецов, беседчиков, повседневно контролировать и оказывать им практическую помощь.

Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа

Трофеи наших войск

Дней десять — двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более, чем на 100 км. вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: ПЕНО, АНДРЕАПОЛЬ, ХОЛМ, ТОРОПЕЦ, Г. ЗАП. ДВИНА, СЕЛИЖАРОВО, ОЛЕННИНО, СТАРАЯ ТОРОПА.

Таким образом, одна из главных коммуникационных линий немецких войск, — железная дорога Ржев — Великие Луки перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2.000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52, станковых и ручных пулеметов — 430, минометов — 90, автомашин — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26 145, снарядов — 71 300, патронов — 805 000, кабеля телефонного — 360 километров, один понтонный переправочный парк, мотопонтонов — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов — 355 и много другого вооружения и имущества.

В гг. ТОРОПЕЦ И АНДРЕАПОЛЬ захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которого производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17 000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника ЕРЕМЕНКО и генерал-лейтенанта т. ПУРКАЕВА. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 января

В течение 25 января наши войска вели упорные бои с противником. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Нелидово (на железнодорожной магистрали Ржев-Великие Луки).

За 24 января уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водозмещением 5 тысяч тонн.

За 24 января части нашей авиации уничтожили 4 вражеских танка, 3 бронемашины, 280 автомашин с пехотой и грузами, 130 повозок с боеприпасами, 3 полевых орудий с прислугой, разрушили 5 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты и эскадрон конницы противника.

Кавалерийская часть под командованием тов. Фактора (Западный фронт) атаковала после артиллерийской подготовки усиленный батальон немецкой пехоты, оборонявшей село К. Противник обратился в бегство, бросив 33 автомашины с военным грузом и большое количество оружия. На другом участке наша часть отбила контратаку немцев. Враг потерял только убитыми 200 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградско-

го фронта, преодолев упорное сопротивление немцев, выбила их из сильно укрепленного оборонительного узла. Противник понес большие потери.

13 лыжников-автоматчиков во главе с красноармейцем Н. Ивановым ворвались в занятый немцами населенный пункт и уничтожили 80 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд тов. Б., действовавший в новых освобожденных от немцев районах Тульской и Московской областей, активно помогал Красной Армии громить гитлеровских захватчиков. В хуторе М. партизаны, перебив часовых, взорвали чешский продовольственный склад. Несколько дней спустя бойцы отряда заметили в неубранном конопляном поле 4 вражеских танка. Незаметно подойдя к ним, партизаны забросали машины противотанковыми гранатами. В результате уничтожено 2 танка и убито 8 гитлеровских танкистов.

Партизанская разведка установила, что на станции В. находится группа пленных красноармейцев под охраной крупного немецкого отряда. Выбрав момент, когда немцы расположились обедать, партизаны с трех сторон напали на врага. Оставил 27 убитых, немцы в панике разбежались. Партизаны освободили несколько десятков красноармейцев.

Наши войска захватили приказ командира 422 полка 126

немецкой пехотной дивизии, от 5 января, обращенный к офицерам. В этом приказе говорится: «после 7-месячных боев офицерский состав полка утомлен и расстроен. Кроме того много офицеров убито и ранено. Господа офицеры, прибывшие к нам из запаса, не имеют опыта. Бой при отступлении заметно ослабили дисциплину. Обращение с материальной частью, оружием, приборами противоречит состоянию запасов и сырья. Как тяжело было терять при отступлении материальную часть.. У нас часто бывает, что полковые приказы не выполняются. Бывает, что офицеры возражают против приказов. Подчиненные разрешают себе самоуправство. Причины этих явлений я нахожу, как уже сказано выше, в переутомлении офицеров и частично в их неопытности, но мы все должны себя заставить преодолеть это состояния. Для этого надо офицерам, которые себя плохо чувствуют, стиснуть зубы».

Совет, который преподнес бывший командир полка своим офицерам, как нельзя лучше характеризует состояние гитлеровских войск.

Колхозы кемеровского района Новосибирской области, выполнив свои обязательства по сдаче хлеба, продали государству 160 тысяч пудов зерна. Колхозы Тяжанского района той же области продали государству сто тысяч пудов хлебных излишков.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(С 16 по 23 января)

Перемены в верховном командовании германской армии продолжают оставаться в центре внимания мировой печати. Одни немецкие генералы увольняются, другие таинственно «заболевают». Бывший главнокомандующий германской армии генерал Браухич, оказывается, заболел «сердечной болезнью», генерал Гудериан болен «воспалением легких», а генерал-фельдмаршал Рейхенау, как официально сообщили фашисты, «умер отапоплексического удара во время перевозки его с советско-германского фронта на родину». Иностранные газеты утверждают, что гитлеровцы на самом деле убили Рейхенау. Лондонское радио заметило: «Рейхенау скончался от удара. Как видно, этот удар был нанесен довольно метко, так как Рейхенау был наиболее здоровым и выносливым из всех немецких генералов».

Чистка генералитета немецко-фашистской армии углубляется трещину между немецкими генералами и гитлеровской верхушкой и осложнит внутриполитическую обстановку в Германии. Это чувствуется по тону германской печати и в выступлениям наиболее близких к Гитлеру лиц. Характерно, что гитлеровский министр пропаганды Геббельс в своих последних речах говорил о том, что «теперь каждый немец должен считать своим элементарным политическим долгом не спрашивать, когда кончится эта

война». Геббельс нападал на лиц, сомневающихся в необходимости войны с Советским Союзом, и предупреждал, что «нынешнее политическое руководство Германии» не допустит повторения забастовок на военных заводах, какие имели место в 1917 году. Закончил Геббельс свою речь кликушескими призываами «не терять под собой почвы».

Правящая гитлеровская шайка нервничает.

Совершенно ясно, что удары Красной Армии по гитлеровским ордам не только уничтожают живую силу и военную технику фашистов, но и содействуют дальнейшему разложению тыла гитлеровской Германии.

Победы героической Красной Армии над гитлеровскими полчищами вселяют новые силы и уверенность в рядах патриотов, борющихся против фашистов в оккупированных Германией странах. Партизанское движение против фашистских захватчиков принимает все более широкий характер.

Особенно упорные бои партизан против оккупантов происходят в Югославии.

Около месяца продолжались крупные сражения партизанской армии Югославии против германо-итальянских дивизий. Эти сражения охватили почти все районы центральной и южной Сербии. Партизаны разбили войска оккупантов и захва-

тили новые пункты. На днях им удалось вывести из строя железнодорожную дорогу Белград-Ниш. Крупные силы партизан напали на германские отряды, охранявшие свинцовые и серебряные рудники. Рудники полностью разрушены, много гитлеровцев уничтожено. Сейчас немцы решили использовать против партизан венгерские и болгарские войска. Ничто однако не в состоянии сломить дух героического народа Югославии и его партизанской армии.

В соседней с Югославией Албании так же усиливается сопротивление народа фашистским захватчикам. Недавно в крупнейших центрах Албании — в Тиране, Корче, Аргирокастроне, Шкодере (Скутари) и др. произошли массовые антифашистские демонстрации, закончившиеся кровавыми столкновениями между демонстрантами и итальянскими войсками. Итальянцы пустили в ход танки и ручные гранаты. Обе стороны понесли значительные потери.

В Чехословакии сопротивление гитлеровским захватчикам принимает форму саботажа и стачечной борьбы на военных предприятиях.

Растут ряды борцов против гитлеровцев так же и в других оккупированных немцами странах — в Норвегии, Польше, Бельгии и Франции. Горят земли под ногами немецко-фашистских мерзавцев!

Большевистской подготовкой к севу обеспечим победу доблестной Красной Армии над врагом

На общем собрании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина, колхозники и колхозницы сельхозартели имени Реввоенсовета, Осиногорского сельсовета, вынесли единодушное решение принять все меры к лучшей подготовке к весеннему севу, оказывать нашей доблестной Красной Армии повседневную помощь в разгроме кровавых фашистских банд.

В своем постановлении колхозники говорят:

«Под водительством продолжателя дела Ленина, товарища Сталина, большевистская партия, свято выполняя ленинские заветы, обеспечила победу социалистического строя в нашей стране. Партия Ленина—Сталина укрепила союз рабочих и крестьян. Великая дружба и братское сотрудничество народов СССР—залог их непобедимости.

Бероломно и подло напали на нашу миролюбивую страну немецкие захватчики, стремясь поработить, огнемечить, истребить свободные народы Советского Союза. Кончился период мирного строительства, начался период великой отечественной, освободительной войны с немецкими оккупантами.

Наша доблестная Красная Армия сейчас беспрядно уничтожает немецких оккупантов. Но было бы неправильным предаваться настроениям самоуспокоенности в связи с успехами наших войск. Следует помнить, что для полной победы над врагом, для полного разгрома врага потребуется еще напряжение всех сил нашего народа и Красной Армии. Наша братия, друзья и товарищи,—славные гвардейцы-сибиряки бесстрашно и мужественно громят и истребляют на полях сражений фашистских захватчиков. Будем же и мы в дальнем тылу самоутверженно, не покладая рук работать на колхозных и совхозных полях, чтобы приблизить час окончательной расплаты с фашистскими извергами.

Для быстрейшего разгрома фашистских захватчиков, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели имени Реввоенсовета берем на себя следующие обязательства в подготовке и проведении весеннего сева:

1) К 28 января 1942 года отсортировать все семена.

2) К 1 марта 1942 года полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и закончить полностью ремонт всей сбруи, а к 15 марта отремонтировать весь транспорт: фургоны и телеги.

3) К 1 апреля с. г. вывезти на поля навоза 900 тонн, а к 10 апреля собрать местных удобрений: золы 5 тонн и куриного помета 7 тонн.

4) Довести конское поголовье к посевной кампании не ниже как до средней упитанности. Подготовить к 1 апреля текущего года не менее 20 голов быков и нетелей, которых использовать, как тягло, на севе и других летних работах.

5) Полностью подготовить необходимое количество кадров для проведения весеннего сева и всех других сельскохозяйственных работ текущего года.

6) Заготовить не менее как на 1—1,5 месяца неприкосновенного запаса кормов для проведения весеннего сева.

7) Довести средний убой молока на каждую дойную корову не ниже 8 литров или годовой убой на фуражную корову до 18 центнеров.

8) На 100 процентов сохранить приплод молодняка 1942 года на МТФ и других фермах.

9) Сдать в 1942 году в фонд обороны 10 центнеров масла и 25 центнеров молока.

10) Развернуть социалистическое соревнование между brigадами за выполнение этих обязательств и охватить индивидуальным соревнованием всех колхозников.

11) Организовать выпуск стенгазеты не менее двух раз в месяц, освещая на страницах газеты ход соревнования и показ лучших людей.

12) Вызвать на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени Крестьянской газеты, Осиногорского сельсовета».

По поручению собрания колхозников, президиум собрания:
С. КАШИН, А. СЕЛЕЗЕНЬ, Е. МАРЧЕНКО.

Повысили качество семян

Каждый процент повышения всхожести семян в результате даст дополнительно десятки и сотни центнеров зерна. В колхозе «Украинка», Глубокинского сельсовета, качеству семян уделяется большое внимание. Первая проверка семян в контрольно-семенной лаборатории показала, что

всхожесть некоторой части семян недостаточно высокая. Это создало тревогу не только у руководителей колхоза, но и среди колхозников. Было решено принять все меры к повышению всхожести семян, провести повторный пропуск семенного материала через зернопочистительные машины, а если

будет необходимо, пропустить в третий раз.

Повторная подработка семян сейчас подходит к концу. Результаты показывают, что качество семян резко повысилось.

КОМАРОВ
Председатель Глубокинского сельсовета.

ва предприятиях инвалидами и пенсионерами. А конца войны не видно.

В Германии господствуют уныние и упадок духа. Берлин похож на мертвый город. Население, подавленное тревожными слухами с фронтов, молчит. Оно не верит больше хвастливым «победоносным» сообщениям фашистских врагов. Немецкие солдаты в письмах с фронта жалуются на огромные трудности похода против СССР, на усиливающиеся удары Красной Армии, на ненависть советского народа к фашистским захватчикам.

Такие настроения пугают фашистские власти. Фашисты прибегают к своему излюбленному методу—террору. Тюрьмы переполнены людьми, настроенным против фашистов, против войны. Людей расстреливают за слушание иностранного радио, за саботаж в «вредительство». Но террор не помогает, и недовольство фашистским режимом принимает в Германии все более открытые формы.

Например, на известных германских заводах Круппа полиции часто приходится стирать со стен

Готовиться к севу так, как требуют интересы фронта, интересы родины

Во всех колхозах Шишинского сельсовета проходит обсуждение обращения слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области. Обсуждая обращение, колхозники берут обязательства отдать все силы на лучшую подготовку к весеннему севу, обеспечить проведение весеннего сева в самые короткие сроки, дать стране и фронту больше продуктов сельского хозяйства.

Особенно хорошо готовятся к весеннему севу по Шишинскому сельсовету колхозы: «Ударная», «Герой пионер», и «Память Ленина». Ремонт всего почвообрабатывающего инвентаря в этих колхозах закончен полностью. Широко развернут сбор местных удобрений, вывозится навоз на поля, организовано обучение рогатого скота.

В колхозе «Ударная» уже собрано куриного помета 2,5 тонны, золы 5 центнеров, вывезено навоза на поля 250 тонн. Обучено быков и нетелей 6 голов. В колхозе «Герой пионер» собрано куриного помета полтонны, золы 4 центнера, вывезено навоза 100 тонн и обучено быков и нетелей 11 голов. В колхозе «Память Ленина» собрано куриного помета полтонны, золы 6 центнеров и вывезено навоза 150 тонн.

Плохо готовится к севу колхоз

«Комсомолец». Здесь из 12 плугов пока отремонтировано только 2, борон из 22 звенев отремонтировано 12. К ремонту сеялок не приступали, а нужно ремонтировать 5 сеялок. О сборе местных удобрений и вывозке навоза руководство колхоза не ведет даже и речи.

В прошлом году колхоз «Комсомолец» был одним из наиболее отставших в севе по сельсовету. Очевидно, этот горький урок никему не научил председателя правления колхоза тов. Подкаура. Только поэтому и сейчас в колхозе не придается должного внимания подготовке к севу, не проявляется нужной заботы. До сознания тов. Подкаура, очевидно, не дошло еще то, что сейчас нужно работать по-военному, работать в интересах единственной задачи—повседневного укрепления военно-го могущества нашей родины, повседневной помощи нашей доблестной Красной Армии в разгроме кровавых фашистских полчищ.

Пора тов. Подкауру понять важность этой задачи, пора отрешиться от благодущия и по-настоящему, по военному организовать подготовку к весеннему севу.

М. СОЛОДОР
Председатель Шишинского сельсовета.

День социалистической помощи

В колхозе «Пролетарская победа», Черемичкинского сельсовета, был объявлен день социалистической помощи. Ребята старших классов Черемичкинской школы взяли обязательство выйти на воскресник по оказанию помощи колхозу в подвозке корма на молочно-товарную ферму. Колхоз в свою очередь обещал организовать подвозку угля школе.

Ранним воскресным утром ребята собрались на колхозной конюшне. Еще на улице было темно, но ребята торопливо запрягали лошадей. Нельзя было ждать ни одной лишней минуты. Товарной ферме нужно было обеспечить двухмесячный запас кормов.

Кто у вас здесь будет бригадир, не проходил без его участия. Сейчас в день социалистической помощи он возглавлял бригаду по вывозке сена.

Получив задание, бригадир кратко объяснил ребятам план, боты и бригада немедленно выехала на лошадях в поле.

До позднего вечера работала бригада школьников. Дружный колектив учащихся вывез с поля на ферму не один десяток волов сена.

Не остались в долгу перед ребятами и колхозники сельхозартели «Пролетарская победа». В этот день они завезли для школы 6 волов угля.

Но этим одним днем не ограничивалась помощь школьников. Они повседневно держат теплую связь с колхозом, шефствуют над молодняком скота, принимают практическое участие в обучении молодых жеребцов, заготавливают корм, чистят дворы, несут стражевую вахту в колхозном хозяйстве.

С. НОВИКОВ.

ПОПРАВКА

В статье «Сохранить маточники в овощхранилищах», опубликованной в нашей газете за 15 января с. г. напечатано: «20 тонн капусты и белой моркови уже погибли от полмораживания».

Следует читать: «Допустили полмораживание капусты и белую гниль моркови от чего 20 тысяч штук моркови уже погибли» и далее как в тексте.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

В ТЫЛУ У ГИТЛЕРА

За два с лишним года войны в Европе гитлеровцы подорвали германское хозяйство. Все награбленное в оккупированных странах продовольствие уже давно съедено. Нормы выдачи продовольствия населению уменьшаются с каждым месяцем. В мясных магазинах Германия проходит собачье мясо и конина. В стране значительно возросло количество случаев голодной смерти и самоубийств на почве голода.

Фашизм обманывал германский народ обещаниями, что после короткой, «молниеносной войны» наступит райская жизнь. Но вместе с этой жизнью—голод, увеличение числа вдов и сирот. «В Германии,— пишет один американский журнал,— нет семьи, которая не потеряла бы на войне мужа, сына, брата. В каждом доме — траур».

Наступившая зима принесла новые трудности для германского населения. С фронтов продолжают непрерывно двигаться эшелоны с ранеными солдатами. На полях сражений остаются сотни тысяч убитых немцев. На фронт гитлеровцы посыпают последних работоспособных людей, заменяя их

лоузунги «Долой Гитлера», «Прекратить войну». Срочные военные заказы фашистов иногда подолгу задерживаются на предприятиях из-за того, что рабочие портят части машин. На железнодорожном транспорте происходят крушения поездов с военным материалом. На вокзалах, когда прибывают поезда с ранеными, насилие устраивает антифашистские демонстрации, как это было не давно в Берлине.

Так колеблется и становится все более шатким собственный тыл германских фашистов. Чем больше будет длиться война, тем сильнее дадут себя чувствовать в Германии голод, эпидемии, нищета. Чем крепче будут удары Красной Армии по фашистским подчищам, тем мощнее будет движение немецкого народа против кровавого гитлеризма.

С каждым днем жизнь подтверждает правильность слов товарища Стэлина в том, что германский тыл немецких войск представляет собой вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

И. ЮДИН.

МН 39339. Адрес редакции: ул. К. Маркса, д. № 70. телефон.—141, г. Тюмень, тип. газеты «Ленинский путь». Тираж 3000